

# ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 41 (3367)

Среда, 6 апреля 1955 г.

Цена 15 коп.

## Завершающая четверть учебного года

Утвержденный второй сессией Верховного Совета Союза ССР бюджет на 1955 г. ещё и ещё раз свидетельствует о том, какую огромную заботу проявляют наша партия и правительство о благе народа. В текущем году возрастают затраты государства на социально-культурные мероприятия. В числе их будет израсходовано на просвещение 68,4 миллиарда рублей. Общая сумма затрат на содержание начальных, семилетних и средних школ составит в нынешнем году 23 миллиарда рублей против 8,2 млрд. рублей в 1940 году.

Долг всех работников просвещения, директоров школ, учителей — в ответ на постоянную и всё возрастающую заботу партии и правительства неустанные работать над повышением качества учебно-воспитательной работы.

У нас в школах города есть немало учителей, которые добились полной успеваемости. Однако в целом качество учебно-воспитательной работы всё ещё остаётся низким. Почти пятая часть учащихся за третью четверть оказалась неуспевающей.

Самую низкую успеваемость за третью четверть дала средняя школа № 160 (директор т. Тарасенко): из 649 человек учащихся этой школы не успевают 149 человек.

С плохими результатами закончила III четверть средняя школа № 2 (директор т. Калестинов). По этой школе успеваемость по сравнению со второй четвертью понизилась: из 1025 учащихся не успевают 196 человек.

В школах начались учебные занятия после весенних каникул. Дети и педагогические коллектизы приступили к напряжённому труду, цель которого успешно завершить учебный год.

В течение четвёртой четверти необходимо особое внимание уделять организации повторения учебного материала. Повторение будет способствовать не только закреплению, но и расширению знаний учащихся. Поэтому все усилия учителей должны быть направлены на повышение качества уроков, как основной формы учебно-воспитательной работы. Необходимо добиться рационального использования каждой минуты, отводимой на урок.

Учителя и администрация школ обязаны приложить все усилия к тому, чтобы государственные программы были выполнены полностью и качественно, чтобы бы-

ли проведены все практические работы, предусмотренные учебными планами, особенно по таким дисциплинам, как физике, химии, естествознанию.

Педагогические коллективы, в частности классные руководители, должны осуществить проведение мероприятий, способствующих мобилизации учащихся на борьбу за успешное окончание учебного года.

Особое внимание необходимо уделить организации режима дня школьников на период четвёртой четверти и подготовки к экзаменам.

Борьба за повышение успеваемости учащихся учителям и классным руководителям необходимо организовать, опираясь на комсомольские группы и пионерские отряды в классах.

Соответствующей постановкой работы в классах нужно создать общественное мнение учащихся, направленное на повышение индивидуальной ответственности за результаты своей работы каждого школьника, пионера и комсомольца. Повысить ответственность комсоргов и председателей советов отрядов за состояние дисциплины и успеваемости в комсомольских группах и пионерских отрядах.

Усиление инициативы учащихся на борьбу за укрепление дисциплины и повышение успеваемости — залог успеха в работе.

Работа классных руководителей должна быть согласована и иметь единую целенаправленность с работой старших пионерских вожаков и секретарей комитетов ВЛКСМ.

Особо важно в течение четвёртой четверти обеспечить аккуратную посещаемость учащихся. Родителям необходимо обеспечить детей кожаной обувью на период весенне-распутицы и ни в коем случае не отрывать учащихся от школы в период весенних огородных работ. Родители должны проявить особое внимание на создание благоприятных условий учащимся для их работы в четвёртой четверти, как четверти завершающей учебный год. Необходимо учить, что дети с особым напряжением будут работать по подготовке к экзаменам.

Только при постоянном внимании к школам со стороны общественности и родителей педагогические коллективы и учащиеся смогут справиться с поставленной перед ними задачей — добиться повышения качества постановки учебно-воспитательной работы, успешно завершив учебный год.

### Металлоконструкции для Куйбышевской ГЭС

3 апреля металллисты Днепропетровского завода имени Молотова на 10 дней раньше срока закончили монтаж портального крана для Куйбышевской ГЭС. С помощью этого мощного механизма будут открываться и закрываться заградительные затворы гидроузла.

(ТАСС).

Готовы достойную встречу первомайскому празднику, коллектив завода решил досрочно изготовить в апреле для «Куйбышевгидростроя» ещё один портальный кран и несколько тысяч тонн конструкций.

## Против подготовки атомной войны

Трудящиеся Тайги подписывают под Обращением Всемирного Совета Мира

### Голос паровозников в защиту мира

Вчера в красном уголке паровозного депо собрались свободные от работы локомотивные бригады. Здесь состоялось собрание, посвящённое сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. С большим вниманием присутствующие прослушали доклад секретаря Тайгинского ГК КПСС тов. Дроздова.

Первым выступил машинист депо т. Бычков.

Коммунистическая партия и Советское правительство неуклонно ведут борьбу за мир во всём мире, — говорит т. Бычков. — Своё стремление к миру выражают все честные люди земли. Пусть наши подписи послужат грозным предупреждением поджигателям новой войны. Мы требуем запрещения атомного оружия и уничтожения его запасов.

— Когда началась Великая Отечественная война, на фронт ушли мой отец и брат, — говорит участник Отечественной войны помощник машиниста т. Христенко. — В 1943 году я тоже был призван в Советскую Армию, с частями которой прошёл до самого логова фашистов. Я видел ужасы войны, видел слёзы людей, их горе. Сейчас агрессоры вновь брачуют оружием. Они хотят развязать атомную войну. Я против войны и хочу жить в мире. Я даю слово, что буду ещё лучше работать на благо великой Родины.

Кавалер пяти орденов машинист т. Ульихин сказал:

— Не прошло и десяти лет, как над землёй затихли залпы

орудий второй мировой войны, а империалисты вновь хотят ввернуть народы в пучину бедствий. Но не быть войне! Дело мира в руках народа.

В честь Первого мая т. Ульихин берёт на себя обязательства водить только тяжеловесные поезда, всемерно экономить топливо.

— В памяти советских людей, — говорит заместитель начальника паровозного депо по эксплуатации т. Ельцов, — есть свежи картины страшных разрушений и страданий. Советский народ всей душой ненавидит войну. Нам дорог мир, мы любим строить, созидать. Подпираясь под Обращением Всемирного Совета Мира, мы во весь голос заявляем поджигателям войны: «Не трогайте нас, не мешайте строить коммунизм».

На собрании выступили машинисты депо т. Гуляев, Сапрыкин, Бесхуторый и другие. Коллектив цеха эксплуатации принял на себя новые повышенные социалистические обязательства. Одобряя инициативу коллектива станции Тайга по достойной встрече 1-го Мая, паровозники обязались за счёт тяжеловесных поездов перевезти один миллион тонн грузов сверх задания, добиться экономии топлива на два процента, сэкономить государственных средств по 200 рублей на каждый паровоз, за счёт тщательного ухода за локомотивами сократить простой паровозов в промывочном ремонте на 0,5 часа против нормы.

После собрания паровозники начали подписывать под Обращением Всемирного Совета Мира.

### Мы уверены в своих силах

В 1941 году, когда на нашу страну вероломно напала гитлеровская Германия, я был призван в ряды Советской Армии и пошёл на фронт защищать любимую Отчизну. В 1944 году был тяжело ранен и остался на всю жизнь инвалидом.

Прошло почти десять лет с тех пор, как отремели залпы орудий на фронтах Отечественной войны. Советский народ залечил нанесённые фашизмом раны и сейчас отдаёт все свои силы и знания, чтобы построить в нашей стране величественное здание коммунизма.

Сейчас заокеанские заправили хотят вновь ввернуть в пучину бедствий миролюбивые народы. На этот раз они хотят разжечь атомную войну. Но авантюристы, видимо, забыли уроки истории. Советский народ глубоко уверен в своих силах. Мы выступаем за запрещение оружия массового уничтожения и заявляем, что кто посветит ветер — тот пожнёт бурю.

Мира хотят все простые люди во всех странах. За мир борется весь советский народ. Ознакомившись с Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны, я присоединяюсь к голосу тех, кто борется за мир, и ставлю свою подпись под этим Обращением. Силы мира могущественнее сил войны. Пусть об этом помнят заокеанские империалисты. Мы стоим за мир во всём мире!

Н. ОСИПОВ,  
нормировщик цеха подъёмки  
паровозного депо, инвалид  
Отечественной войны.

## День Советской Родины

### Отъезд в Арктику новой группы советских полярников

3 апреля из Ленинграда вылетела группа полярников — коллектива новой дрейфующей станции «Северный полюс-5», которая организуется в центральном районе Северного Ледовитого океана.

Перед вылетом в Арктику начальник новой научной дрейфующей станции «Северный полюс-5» старший научный сотрудник арктического научно-исследовательского института кандидат географических наук И. А. Волков сообщил корреспонденту ТАСС:

— Новую станцию намечено создать на одной из льдин в районе полюса. Нам придётся дрейфовать вблизи Северного полюса, что имеет важное значение для решения многих научных вопросов, связанных с всесторонним изучением природы этого малоисследованного района Арктики.

Программа предстоящих работ несколько шире, чем та, которая выполнялась другими дрейфующими станциями.

Наш коллектив гордится возложенной на него почётной задачей — исследовать малоизученный район центрального полярного бассейна, стереть «белые пятна», ещё оставшиеся на карте Арктики. Мы уверены, что сумеем с честью выполнить задание Родины.



Смоленская область: При Рославльском районном комитете партии работает семинар районного партактива по изучению экономики сельского хозяйства. Слушатели изучают агротехнику возделывания кукурузы и льна, вопросы кормления скота и др. К обучению партактива привлечены агрономы, директоры и главные зоотехники машинно-тракторных станций.

На снимке: главный агроном Пригорьевской МТС Рославльского района Н. М. Кись проводит занятие с партактивом по теме «Выращивание кукурузы».

Фотохроника ТАСС.

### Доярка премирована автомашиной «Победа»

Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки назначил участницу ВСХВ доярку колхоза имени Сталина, Острожского района, Ровенской области, Марию Поликарповну Полищук большой золотой медалью и премировал легковой автомашиной «Победа». В прошлом году Мария Поликарповна надоила от

неё коров в среднем по 5295 литров молока. В этом году тов. Полищук выступила инициатором социалистического соревнования доярок области за надой 5500 литров молока от каждой коровы. Свои новые обязательства доярка выполняет с честью. На 1 апреля надой молока достиг двух тысяч литров от коровы. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Партгруппа в борьбе за повышение производительности труда**

В практической работе партийной группы главным является то, чтобы каждый коммунист занимал авангардную роль на производстве, неустанно повышал производительность труда. Партгруппа должна бороться за укрепление трудовой дисциплины, шире развертывать социалистическое соревнование.

Партийная группа механического цеха подъёмки паровозного депо, которой я руковожу, добилась немалых успехов в мобилизации сил коллектива на выполнение государственного задания. В результате пятилетний план по среднему ремонту паровозов в цехе подъёмки выполнен досрочно, в феврале текущего года. Из месяца в месяц перевыполняется план, заданный на 1955 год. В марте, например, коллектив цеха подъёмки закончил программу на два дня раньше срока.

Борясь за выполнение планов, партийная группа всегда держит в центре внимания вопросы производства, мобилизует коллектив на досрочное выполнение взятых на себя обязательств. Как правило, не реже трёх раз в месяц в партгруппе проходят собрания, где обсуждаются вопросы, вытекающие из жизни коллектива. Коммунисты обсуждают вопросы об итогах работы за 1954 год и задачах на 1955 год, об итогах работы за февраль.

Когда был пущен в эксплуатацию новый цех подъёмки, партийная группа вынесла на обсуждение собрания вопрос о работе механического цеха в связи с переходом на два стойла ремонта паровозов.

Активную работу ведут коммунисты-агитаторы. Агитаторы тт. Айкин, Дембовский, Черных принимают горячее участие в жизни коллектива, читают газеты, пропагандируют передовые методы труда. Всё это в значительной мере оказывается на производственных делах механического цеха.

Большинство коммунистов партгруппы занимает авангардную

**Важная задача шефствующих предприятий**

В выполнении решений Пленума ЦК КПСС, направленных на крутой подъём всех отраслей сельского хозяйства, исключительно большая роль принадлежит промышленным предприятиям городов. Они призваны повседневно укреплять связь с подшефными колхозами, оказывать им всестороннюю организационно-хозяйственную и техническую помощь.

Партийные организации и коллективы предприятий нашего города, обсуждая решения январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства», наметили ряд мероприятий, способствующих укреплению подшефных колхозов.

Коллектив завода строительных материалов (директор т. Мошнорезов, секретарь парторганизации т. Шестаков) проводят подготовительные работы по устройству в подшефном колхозе «Память Калинина» водопровода протяжённостью 150 метров. Коллек-

тив лесхоза (директор т. Носков, секретарь парторганизации т. Шипицин) своему подшефному колхозу «Красное знамя» заготовил лес для двухквартирного жилого дома, передал 30 кубометров пиломатериала.

В колхозе «Ленинская искра» коллективом дистанции зданий и сооружений изготовлена и устанавливается шпалорезка, которая обеспечит запросы артели в распиловке леса. Для колхоза сделан и готовится к отправке зернопротравитель, передано пятьдесят парниковых рам.

Головной ремонтно-восстановительный поезд передал подшефному колхозу 20 кубометров леса, 3 кубометра пиломатериалов и один комплект кузнецкого инструмента.

Многие коллективы предприятий города подшефным колхозам оказывают помощь в ремонте сельскохозяйственного инвентаря, строительстве животноводческих



**Новосибирская область.** Ученые биологического института и ботанического сада Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР изучают методы возделывания кукурузы на целине и орошаемых землях Кулундинской степи.

На снимке: научные сотрудники филиала Академии наук СССР В. А. Немиленко и Е. В. Тюрина исследуют початки кукурузы, выращенной на опытном поле биологического института.

Фотохроника ТАСС.

**Помощь колхозу**

Как только вышло в свет историческое постановление январского Пленума ЦК КПСС, коллектив Тайгинской трёхгодичной школы локомотивных машинистов единодушно решил усилить помощь подшефному колхозу «Путь Ленина» Яшкинского района и взял на себя конкретные обязательства. Коллектив школы обязался заготовить своими силами не менее 600 кубометров строительного леса для постройки в колхозе коровника, птичника и парников, построить овощехранилище на сто тонн, механизировать зерносушилку, своими силами оборудовать маслозавод. Решено изготовить для подшефного колхоза пять комплектов слесарного и кузнечного инструмента. В счёт выполнения своих обязательств уже заготовлено 204 кубометра строительного леса. На лесозаготовках курсанты отработали 250 человеко-дней.

Н. ЛАПТУНОВСКИЙ, преподаватель школы.

С улучшением материального благосостояния советских людей возрастает и их культурный уровень. После трудового дня каждый человек стремится культурно и с пользой провести свободный вечер. Одни идут в кино, клуб, библиотеку, другие читают дома газеты, журналы и книги.

Многолюдно бывает в городской библиотеке. За столами сидят с газетой или журналом учителя, врачи, учащиеся, домашние хозяйки. Некоторые заходят в библиотеку, чтобы сдать прочитанную книгу и получить другую.

Число читателей в библиотеке из года в год растет. Услугами библиотеки в настоящее время пользуется около полутора тысяч граждан. Библиотека имеет большой книжный фонд, который систематически из года в год пополняется. За прошлый год читателям было выдано свыше 22 тысяч книг.

Активными читателями библиотеки является учительница школы № 2 т. Орлова, которая учится заочно в педагогическом институте.

Она много берёт книг художественной литературы, кроме этого использует книги для подготовки к занятиям. Часто посещает библиотеку врач городской больницы т. Васина. Она уже прочитала двадцать три книги. На счету работника горисполкома т. Кочергина семнадцать прочитанных книг. Пенсионер т. Сильецкий прочитал двадцать шесть, работник столовой № 2 Локтионова — свыше двадцати. Среди них «Голубые огни», «Сын рыбака», «К новому берегу», «Как закалась сталь» и другие.

Большая работа с читателями проводится в библиотеке клуба имени Лепина. В читальном зале всегда можно видеть трудящихся разных профессий: рабочих,

По материалам „Тайгинского рабочего“

**„По воле двух председателей“**

На статью, опубликованную под таким заголовком в № 33 газеты, заместитель председателя горисполкома т. Дёмин сообщил, что факты подтверждены. Руководители артелей тт. Назаров и Сazonova горисполкомом предупреждены. В настоящее время артель

„Красный швейник“ приступила к перевозке сруба для комбината бытового обслуживания. Артелью „Красный ударник“ поставлен вопрос перед областными организациями о финансировании средств на строительство комбината.

помещений, ведут культурно-просветительную работу, организуют художественную самодеятельность, читают лекции и доклады. Всё это свидетельствует о возросшем чувстве ответственности за проведение в жизнь намеченных партией мероприятий по подъёму сельского хозяйства.

Понятно, где партийные организации осуществляют контроль за выполнением намеченных мероприятий, там виден положительный результат.

В прошлом году коллектив отделения дороги оказывал большую помощь своему подшефному колхозу «Большевик». Сейчас эта работа значительно ослаблена. А ведь отделение дороги располагает большими возможностями для оказания колхозу всесторонней помощи.

Правление колхоза просило оказать помощь в налаживании вопросов планирования и бухгалтерского учёта, но в отделении до сего времени только обещают оказать такую помощь.

Ослабили шефскую помощь кол-

хозам коллективы паровозного и вагонного депо.

Некоторые партийные и хозяйствственные руководители упрощённо понимают шефство над колхозами, не чувствуют моральной ответственности за организационно-хозяйственное укрепление подшефных артелей, уклоняются от вопросов шефства. Абсолютно никакой помощи в этом году ещё не оказали своим подшефным колхозам коллективы первого строительного участка дорстройреста (начальник т. Тетенчук, заместитель секретаря парторганизации т. Стрельников), дистанции связи (начальник т. Савинов, секретарь парторганизации т. Захаров), кондукторского резерва (начальник т. Бычков, секретарь парторганизации т. Мицкевич), хлебокомбината (директор т. Серков, секретарь парторганизации т. Маевский), орса отделения дороги (начальник т. Галеев, секретарь парторганизации т. Галеев).

В орсе отделения дороги, например, в мероприятиях было намечено выделить для подшефного

колхоза «Ленинская искра» двух плотников на строительство свинарника, не реже одного раза в квартал организовывать чтение лекций и докладов. Для коллектива орса эта задача вполне под силу. Но секретарь парторганизации т. Галеев и начальник орса т. Галеев расписались в своём бессилии и обратились с просьбой в ГБ КПСС об освобождении орса от шефской работы в колхозе. На что это похоже?

Борьба за крутой подъём сельского хозяйства — общенародное дело. Партийным организациям, хозяйственнымкам необходимо обеспечить широкий размах шефской деятельности, использовать все возможности для оказания организационно-хозяйственной помощи колхозам.

Считанные дни остаются для развертывания весенних полевых работ в колхозах. Помочь провести весенний сев в сжатые агротехнические сроки — важнейшая задача коллективов шефствующих предприятий города.

Т. АГЕЕВ,  
инструктор ГК КПСС.

## Предмайское соревнование

### Достижения строителей

Достойную встречу первомайскому празднику готовят строители первого участка дорстройреста. Задание первого квартала наш коллектив выполнил на 108 процентов. На 40 тысяч рублей снижены убытки, допущенные в первые зимние месяцы.

В этом году за успехи в труде участку дважды присуждались переходящие красные знамёна. По итогам работы за январь Тайгинский участок занял первое место по дороге и получил дорожное переходящее красное знамя. В феврале нам было присуждено переходящее красное знамя горкома КПСС и исполкома городского Совета.

Не плохо потрудились строители и в марте. Месячный план выполнен на 110 процентов.

### Подготовка к весне

Весеннее время — ответственный период работы путейцев. Необходимо во-время очистить откосы железнодорожного полотна от снега, пропустить весенние воды, скапливаемые на путях, отрыть кюветы и нагорные канавы, трубы и мосты.

Хорошо поставлена работа по очистке, ремонту путей и пропуску вод на 1,2 и 3 околотках, где дорожными мастерами тт. Жулянов, Карапеев и Черин. Весну

в достижении этих успехов большая заслуга коллектива, которыми руководят строимастера тт. Айкин и Гладышев. Заметно трудятся бригады каменщиков под руководством А. Седакова, бригады разнорабочих и плотников, руководимые тт. Коучин и Гладышевым. Занятые на строительстве 12-квартирного жилого дома, они ежедневно выполняют нормы на 130—200 процентов.

Включившись в соревнование навстречу 1 Мая, коллектив первого участка дорстройреста взял на себя повышенные обязательства, направленные на досрочное выполнение годового плана строительно-монтажных работ.

С. ШПАКОВ,  
начальник технического  
отдела.

они встретили вполне подготовленными. На этих околотках уже проделана основная работа по пропуску весенних вод.

Самоотверженно трудятся рабочие околотков тт. Бакуров Н., Карнаухов Н., Колосов А., Ревякин И., Юдин Е., Деменчук, Резанцев В., Веденников А., Головастиков Н. и многие другие.

Большую роль в этих успехах сыграло социалистическое соревнование между околотками.

Н. ХУРСАН.

### Передовая бригада

Коллектив погрузчиков станции Тайга задание прошедшего месяца выполнил на 113,7 процента.

Первенство в соревновании заняла бригада грузчиков в составе тт. Степанова, Трофимова, Сидель-

никова, Боброва. Борясь за повышение производительности труда, они ускоренными темпами производят погрузочно-разгрузочные работы.

Мартовский план бригада выполнила на 170,5 процента.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

С большим подъёмом трудятся в эти дни работники строительного цеха отделения дороги.

Включившись в предмайское соревнование, плотники Бурков А. Е. и Петров И. И. ежедневно выполняют план на 120 процентов. Производительность труда

лучшего столяра стройцеха т. Корзунова составляет 125 процентов. Значительно перевыполняют свои обязательства кровельщик Бабышкин А. А., маляры тт. Минаева М. Г., Овсянников М. В., Кисляк М. Г.

Все эти люди производят ре-

### Работа отделения за 3-ю декаду марта

В третьей декаде по сравнению со второй погрузка несколько увеличилась в результате чего заданный на март план выполнен в следующем объёме:

Общая погрузка	— 105,5 проц.
Уголь в вагонах	— 111,2 проц.
Уголь в тоннаже	— 101,6 проц.
Лесные грузы	— 90,3 проц.
Огнеупоры	— 81,5 проц.
Цемент	— 47,6 проц.
Мука	— 110,0 проц.
Зерно	— 100,0 проц.

Выгрузка выполнена на 100,5 процента.

Одним из основных недостатков является отсутствие ритмичной работы по периодам суток, большая часть суточного плана выполняется в последней четверти суток. До сих пор плохо выполняется породовая погрузка, допускаются большие срывы погрузки по вине отделения из-за необеспеченности порожняком.

График движения поездов в третьей декаде выполнялся крайне плохо. Так, отправление поездов по графику составило 89,3 процента, а проследование по графику только 79,9 процента.

Наибольший срыв с графика допускали работники Тайгинского паровозного депо, отдела эксплуатации.

Станция Тайга за декаду сорвала более 30 поездов с графика из-за неприёма.

В течение третьей декады все виды простой вагонов были значительно завышены, участковая скорость не выполнена. Измерители использования паровозного парка выполнены. За декаду проведено более тысячи тяжеловесных поездов.

Монтаж деповского хозяйства. Своей задачей они ставят увеличить не только количественные показатели, но значительно улучшить качество выполняемой работы.

И. КОЗЮЛИН,  
мастер стройцеха.

### Смотр юных талантов

Три дня продолжался смотр художественной самодеятельности в клубе имени Ленина. Сюда были приглашены юные исполнители всех школ отделения дороги. 1 апреля состоялся заключительный концерт лучших участников смотра. На концерт пришли учащиеся школ, учитель, родители.

Концерт открыли самые маленькие исполнители — учащиеся 1—2 классов школы № 29 литературным монтажём «Мы за мир». Проникновенно звучат слова: «Мы мира хотим, не желаем войны...» Не имея возможности поставить свои подписи под воззванием в защиту мира, они устно выражают своё стремление вместе со взрослыми отстаивать мир до конца. У участников литературного монтажа хорошо оформлены костюмы. В этом им оказали большую помощь родители.

Тепло были встречены зрителями учащиеся начальных классов школы № 160 Жора Лобанов и Петя Ждан. Первый сыграл на гармонике «Коробейники», а второй прочитал стихотворение «Комсомольский билет».

Затем выступает хор учащихся школы № 34. Песней: «Мы будем петь о мире» заканчивается первое отделение концерта.

Открывается занавес. На сцене большой хор. Это учащиеся школы № 33. Они исполнили несколько песен, вызвав проложительные аплодисменты.

Высоко оценили художественное чтение ученика 10 класса школы № 43 г. Томска Юрия Кревского. Он прочитал стихотворение В. Маяковского «Проза седавшиеся».

Мастерски спела две песни «Кукушка», «Всё сумею сделать» ученица школы № 26 ст. Тутальская Аверченко. Учащиеся этой же школы хорошо исполнили коллективный танец «Бульба» и много других сольных номеров.

Единственный номер в программе — художественный свист в исполнении ученика школы № 43 г. Томска Степанова доставил зрителям большое удовольствие. Его несколько раз вызывали на сцену.

Многие участники самодеятельности получили высокую оценку жюри и зрителей. Вот некоторые

из них: Сысоев Юрий, Славкина Эля (школа № 33), Тетенева Таня, Машкович, Макрушина Тома (школа № 34), Вульфа Оля (школа № 37 ст. Судженка), Вьюгова (школа № 32), Агеев (школа № 2) и другие.

В заключение концерта были просмотрены физкультурные выступления и танцевальная сюита в исполнении учащихся школы № 33. Особенно большой интерес вызвала танцевальная сюита. Здесь ярко показана дружба между народами братских республик нашей страны и великая дружба между русским и китайским народом. Хор исполняет несколько песен о мире и дружбе. В сюите поставлен танец китайских пионеров. Под звуки марша на сцену выходят участники самодеятельности в национальных костюмах с республиканскими знамёнами. Высоко поднимают китайский пионер и русская девочка макет «Голубь мира». Финал танцевальной сюиты «Дружба народов» поставлен очень хорошо.

В этом году участники самодеятельности школ отделения готовились к смотру более серьёзно. В школах на отборочных смотрах приняло участие 5.250 человек. На отделенческом смотре было показано 244 номера. 64 исполнителя получили подарки, и 12 — почётные грамоты. Ученик 9 класса школы № 33 Жора Бондыч получил почётную грамоту Райпрофсоюза за руководство хоровым коллективом школы.

Первое место среди средних школ присуждено школе № 33, среди семилетних — школе № 26 станции Тутальской, и среди начальных — 29 школе.

Наряду с достигнутыми успехами в организации художественной самодеятельности в школах есть ещё много недостатков. Мало внимания этому вопросу придаётся в школе № 160 (директор т. Тарасенко) и школе № 32 (директор т. Галактионов). В школе № 34 успокоились на достигнутых успехах прошлого года. Вот почему в этом году они уступили первенство, хотя имели все возможности подтвердить свои успехи новыми творческими достижениями.

Н. ИВАНОВА.

### Когда отсутствует слаженность в работе служб

Борясь за выполнение взятых обязательств к дню Первого мая, коллектив смены № 2 станции Тайга резко улучшил производственные измерители. В течение всех дней апреля поезда отправляются по расписанию, перевыполняются оперативный план. Коллектив смены сократил простой транзитных вагонов по сравнению с нормой.

Но наши успехи были бы гораздо большими, если бы не те препятствия, которые чинят нам некоторые командиры станции и работники других служб. Дежурный по станции Тайга т. Юшков, например, плохо организует отправление поездов по расписанию. Он не оказывает должной помощи своему помощнику и оператору.

Составитель поездов т. Ульхин допускает срывы маршрутов с графика по неготовности. Оператор Леонова несвоевременно вызы-

вал поездных вагонных мастеров в поездку. По вине технической конторщицы Смолянниковой допускается неправильная разметка вагонов. Попрежнему плохо относятся к выполнению служебных обязанностей погонный весовщик Рузаев и дежурный по парку Гусев.

Для того, чтобы станционники выполнили свои обязательства по отправлению поездов, нам необходимо помочь других служб. Надо прямо сказать, что многие паровозные машинисты несерьёзно относятся к работе. Так, машинист Щербатов, например, отказался производить отцепку больших вагонов от состава. В результате пришлось маневровым паровозом вместе с паровозом Щербатова принудительно производить эту операцию. 28 марта машинист Голозубов заказал себе тяжеловес. Его заказ

был выполнен. Ни с того, ни с сего машинист потребовал отцепить от состава один вагон. И пока эта работа не была произведена, поезд не отправился. 30 марта машинист Дмитриенко скрыл факт технической неправильности паровоза. И только тогда, когда зажёгся зелёный глазок светофора, он вынужден был признаться, что вести состав не может. Паровоз был отправлен на межпоездной ремонт, а поезд выбыт из расписания на два часа.

На 3564 километре уже двенадцать суток подряд стоит предупреждение о снижении скорости до 15 км. в час. Это не даёт возможности машинистам тяжеловесникам беспрепятственно следовать по участку.

Неудовлетворительно строит поездную работу и Тайгинский кондукторский резерв. 4 апреля днём работники смены № 2 обеспечили стопроцентное отправление поездов со станции Тайга при обслуживании болотинскими кондукторскими бригадами. Наш же Тайгинский резерв допустил простой десяти поездов по необеспеченности бригадами.

Надо сказать, что наша станция плохо выполняет задание по снижению простой местного вагона. Этот простой завышен вдвое по сравнению с нормой. Очень много простаивает подвижных единиц под сортировкой. Основной

причиной этого простоя является необеспеченность сортировочной рампы грузчиками. При наличии 60—70 вагонов на сортировке на работу выходит по три—четыре грузчика. Начальник коммерческого отдела отделения дороги т. Садовский не принимает никаких мер к ликвидации такого положения. Когда к нему обращаясь по тому или иному вопросу, то он принимает это за личную обиду.

С такими ненормальными явлениями пора покончить. Работники станции Тайга взяли на себя повышенные обязательства. Дело это почётное и нужное. Но если мы не устраним недостатков, зависящих как от самих станционников, так и от работников других служб, с выполнением этих обязательств не справимся. Этого допускать нельзя, у нас есть все возможности к тому, чтобы обеспечить пропуск поездов строго по графику, выполнить все качественные измерители.

А. ПОТУЛОВА.  
партизанская смена № 2.

## Митинг в Джакарте против угрозы атомной войны

Как сообщило радио Джакарты, здесь состоялся митинг представителей общественности против угрозы атомной войны.

Выступивший на митинге вице-председатель Индонезийского национального комитета сторонников мира Супиди заявил, что для того, чтобы не допустить разрушительной атомной войны, необходимо требовать прекращения производства атомного и водородного оружия. «Возможность атомной войны, — сказал он, — должна быть уничтожена в самом зародыше».

На митинге был создан коми-

тет борьбы против угрозы атомной войны во главе с одним из лидеров Национальной партии Индонезии г-жой Сутрасно. В состав комитета вошли видные политические и общественные деятели Индонезии, председатель Индонезийского национального комитета сторонников мира лауреат международной Сталинской премии мира профессор Прийоно, министр по делам народного благосостояния Сираджудин Аббас, министр здравоохранения Ликатен, ректор Индонезийского университета д-р Бахдер Джохан и другие. (ТАСС).

## Сбор подписей в Италии под Венским Обращением

В Италии продолжает развертываться кампания по сбору подписей под Венским Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. На острове Сардиния в г. Карбония под Обращением поставили свои подписи 50 процентов жителей. Венское Обращение подписал известный сардинский писатель Сальвадоре Камбосу.

В городе Казерта (провинция Неаполь), насчитывающем 50 тысяч жителей, Обращение уже

подписали 21 тысяча человек, в том числе ряд работников местного самоуправления и некоторые христианские демократы.

Прогрессивные газеты сообщают, что правительственные власти стремятся помешать проведению кампании по сбору подписей. Так, в провинции Катандзаро полицейские власти арестовали одного активиста и двух правекли к судебной ответственности за сбор подписей под Венским Обращением.

(ТАСС).

## Нарушение американскими самолетами воздушных границ КНР

Как сообщает агентство Синьхуа, 1 апреля 18 американских самолетов четырьмя группами нарушили с провокационной целью воздушные границы Китайской Народной Республики.

С 11 ч. 41 мин. до 12 ч. 19 мин., говорится в сообщении, четыре американских военных самолета совершили полет над уездами Юнчэн, Лайян и Цзясянь (провинция Шаньдун). С приближением самолетов китайской Народно-освободительной армии они поспешили скрыться в восточном направлении.

В 13 ч. 59 мин. 2 американских самолета морской авиации вторглись в воздушное пространство КНР над островом Хайнань

в районе Хайкоу, Кайлай и Чэнмай (провинция Гуандун).

В 14 ч. 03 мин. четыре американских самолета морской авиации пролетели над пунктом Дицзян, на острове Хайнань.

В 14 ч. 14 мин. над районом Баотин и гаванью Санья, на острове Хайнань, появилось еще восемь американских самолетов.

Указанные провокации американской авиации, говорится в сообщении, представляют собой серьезное нарушение суверенитета Китайской Народной Республики и имеют целью усиление напряженности на Дальнем Востоке.

(ТАСС).

## Как в США фабрикуются обвинения

Американский писатель о роли «правительственных осведомителей» в США

Американский писатель Джон Стейнбек опубликовал статью в журнале «Сатердей ревью оф литератор», в которой он на примере Матусоу показывает, какой популярностью пользуются в печати монополии и реакционных организациях США платные лжецы и провокаторы, именуемые «правительственными осведомителями», и как их толкают на путь фабрикации все новой и новой лжи против невиновных людей. Стейнбек, в частности, пишет: «Он (Матусоу.—Ред.) не только получал плату как правительственный эксперт, но ему платили и за лекции, с которыми он выступал. Журналы боролись между собой за его статьи». Чтобы сохранить свою «уникальное положение», Матусоу выступил со всей более «потрясающими обвинениями», продолжает Стейнбек, так как его положение было ненадежным, ибо «у него было много конкурентов», ожидавших «возможности занять положение Матусоу». Последний понимал,

что с ним «всё будет кончено», если он прекратит давать «сведения».

Рассказывая о замешательстве в правительственные кругах и конгрессе США, вызванном признанием Матусоу в том, что его прежние показания, в частности против лидеров компартии, являются ложными, Стейнбек пишет: «Теперь волна истерии охватила расследователей. Сенаторы, лично замешанные в этом деле, кричат, что Матусоу в настоящее время лжет, но что он не лгал, когда давал им прежние показания. Некий сенатор, отнюдь не прославившийся тем, что он говорит правду, весьма решительно заявляет, что он не обращает внимания на лжецов. А ведь этот самый лжец в другие времена вёл кампанию за кандидатуру именно этого сенатора». (Стейнбек имеет в виду главу из книги Матусоу о его деятельности в защиту кандидатуры сенатора Маккарти).

(ТАСС).

## В странах народной демократии

### Строительство университетского городка в Пекине

На западной окраине Пекина, там, где еще недавно простирались обширные пустыни, сейчас быстрыми темпами ведется строительство университетского городка, который будет крупнейшим научным центром в стране.

В университете городке будут размещены здания Академии наук КНР, учебные корпуса и общежития для студентов.

В настоящее время построены или сооружаются здания 22 вузов, 4 научно-исследовательских институтов, ряда техникумов. Завершены строительством корпуса горного, авиационного, металлургического, нефтяного и ряда других институтов.

Всего в этом году в городке будет сдано в эксплуатацию 450 тысяч квадратных метров учебной и жилой площади. «Университетский городок» соединён с центральной частью города широкими асфальтированными шоссе.

(ТАСС).

### Подготовка к севу кукурузы в Польше

В Польше широко развернулись весенние полевые работы. В ряде воеводств начался сев зерновых культур. Ведется подготовка к севу кукурузы. В текущем году в кооперативах, госсельхозах и индивидуальных крестьянских хозяйствах кукурузой будет занято 120 тысяч гектаров, т. е. почти в 3 раза больше, чем в минувшем году. В будущем году предполагается довести площадь под кукурузой до 250 тыс. гектаров. Кукуруза в Польше раньше возделывалась исключительно в отдельных условиях. Однако последние годы на основе достижений советской науки и опыта колхозов и совхозов в Польше выведены устойчивые и хорошо развивающиеся сорта кукурузы.

В прошлом году многие госсельхозы и кооперативы Вроцлавского, Познанского и других воеводств получили богатые урожаи кукурузы. В текущем году посевы этой культуры будут проведены во всех районах страны.

(ТАСС).



В единичных сельскохозяйственных кооперативах Чехословацкой Республики большое внимание уделяется развитию животноводства.

На снимке: в коровнике единого сельскохозяйственного кооператива Хоцень Пардубицкой области. Доярка Мила Ондрова доставляет корм скоту.

Фотохроника ТАСС.

## Письма в РЕДАКЦИЮ

### На цеховом профсоюзном собрании

Много говорят на цеховом профсоюзном собрании смотритель зданий и сооружений дистанции пути т. Червинский по вопросу ремонта и строительства жилого фонда. Называл цифры объема работ по всей дистанции пути, но рабочие не узнали, что запланировано каждой смене, бригаде на месяц, на квартал 1955 года, какие объекты будут ремонтироваться в первую очередь.

Выступающие в прениях рабочие критиковали профгруппу т. Невинского рабочий т. Долгин за плохую организацию социалистического соревнования среди коллектива. — Партийная организация и местный комитет, — сказал он, — стоят в стороне от руководства соревнованием. Бытовым нуждам трудающихся также мало уделяется внимание.

Профсоюзное собрание наметило конкретные мероприятия по улучшению работы цеха. Коллектив взял на себя повышенные социалистические обязательства.

Г. ГОРБУНОВ.

### Нарушают Правила технической эксплуатации

В Тайгинском паровозном депо за последнее время участились случаи нарушения Правил технической эксплуатации. Известно, что норма пробега паровоза между промывочными ремонтами не должна нарушаться, но с этим в депо не считаются. Много паровозов вставало на промывку с перерывом сроки на три и более тысяч километров.

На станции Я работают два паровоза-тягача. Они не оборудованы локомотивной сигнализацией и автостопами. Вопреки Правилам технической эксплуатации по указанию диспетчеров эти паровозы ставятся в голову поездов. На них стоят маломощные паровоздушные насосы. Поэтому управление автотормозами приходится со второго паровоза.

М. ЛОГВИНОВ,  
пом. участкового ревизора  
по паровозному хозяйству.

### Снова в строю

Меня в тяжелом состоянии доставили в хирургическое отделение железнодорожной больницы. Врачи-хирурги тт. Исупов П. И. и Канащенко Т. И. сделали операцию. Сейчас я чувствую себя хорошо и снова могу вернуться на свой любимое производство.

Спасибо партии и правительству за заботу о нас, простых людях.

А. ЦИДЗИК.

### По следам неопубликованных писем

Работница станции Тайга прислала жалобу в редакцию о том, что со стороны начальника вокзала т. Смолина и дежурного по вокзалу т. Малеванова неправильно используется рабочая сила. Письмо направлялось для расследования и принятия мер секретарию парторганизации станции тов. Михасенок, который сообщил, что факты, указанные в жалобе, подтверждены. Тт. Смолин и Малеванов предупреждены на заседании партийного бюро, им предложено навести должный порядок в расстановке рабочей силы.

Бывший продавец магазина № 20, расположенного на 5 км. Северного тракта, Коломогорова писала в редакцию о том, что её неправильно уволили с работы. Письмо направлялось для расследования управляющему отделением местных торгов т. Морозову, который сообщил, что Коломогорова спита с работы в связи с тем, что систематически допускала растраты по магазину, кроме того, она не имеет квалификации продавца.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

### Кинотеатр им. Крупской

Художественный фильм

#### Дочь степей

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6-10, 8, 10 часов.

Гр-ка Гуслова Нина Ивановна, проживающая в гор. Тайге, по ул. Карла Маркса, № 168, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Гусловым Фёдором Фёдоровичем, проживающим в гор. Тайге, по ул. Карла Маркса, № 68.

Дело будет слушаться в наркоте гор. Тайги.